

支队开展土地日主题宣传活动



当攻坚先锋 铸执法铁军

福州市国土执法支队坚持党建引领、严守耕地红线、勇当国土卫士

仓廪实,天下安。中国以占全球7%的耕地让14亿人吃饱吃好,这奇迹的背后离不开对一分一厘耕地都不能流失的坚守。严防死守18亿亩耕地红线,实行最严格的耕地保护制度,像保护大熊猫一样保护耕地。

在福州,有这样一支队伍,他们天上看、地上查、网上管,在一线守护耕地,获评全省“人民满意的公务员集体”、“全市先进基层党组织”。他们就是福州市自然资源和规划局直属事业单位——福州市国土资源综合行政执法支队。

他们坚决贯彻落实习近平生态文明思想,以“长牙齿”的硬措施保护好耕地,以“零容忍”的姿态遏制违法占用耕地建设行为,以“零新增”的决心督导县区落实最严格的耕地保护,以优异的成绩向中国共产党百年华诞献礼。

落实最严耕地保护 施展组合拳

市国土执法支队在深入一线执法督导的同时,始终坚持党建引领,扎实开展中共党史学习教育,思想政治建设与业务工作融合发展。去年7月以来,根据国家、省、市统一部署,福州市开展农村乱占耕地建房问题专项整治。为了高标准完成市委市政府赋予的任务,他们探索研究制定“全链条推进存量摸排方法”和“全流程监管遏制新增乱占耕地工作机制”;创新应用信息科技手段,多源发现新增问题,自主建设专项整治信息管理平台;采用“五级”工作法,细化步骤,设计优化工作方案,实现全市各级各部门同步同频开展摸排整治工作。组织13个督导组下沉县区,开展点对点指导,出动执法人员1200余人次、车辆479辆次、行程4.8

万余公里。对发现的问题,采取下达督办通知、“一县一清单”、全市通报等措施,督促县、乡及时纠正、整改落实。工作经验被自然资源部推广。

在监管的同时,福州市国土执法支队扎实开展耕地保护宣传,陆续推出福州落实耕地保护特刊、耕地保护宣传专版、耕地保护图片展等。同时,向县(市)区发放耕地保护专刊50000份、耕地保护宣传册7000份,组织各县(市)区制作宣传海报1567份、LED显示屏宣传1050面、悬挂横幅标语3166幅、车辆流动宣传202辆次、定点宣传活动76场、制作宣传栏180面、镇村干部专门学习1406人次。大力营造了“不敢违、不能违、不想违”氛围,提高了广大群众耕地保护意识。



支队到永泰县岭路乡红军洞开展“缅怀先烈悟初心 牢记使命勇担当”主题党日活动

先锋代表

李新龙 退役不褪色 转岗立新功



李新龙,福州市国土执法支队一大队大队长。他把自然资源事业作为人生新起点,获全国“十佳国土资源办案能手”提名,被评为首届福州市最美退役军人。他坚持学习法律法规和各类文件,研读案例260余宗,成为自然资源战线上的“法律专家”。他参与全省“国土资源执法监察管理系统”开发,受到原省国土资源厅高度赞誉。他坚持“当日事当日毕”的工作原则,在“抓征迁、促落实”百日攻坚行动中,圆满解决了20多个重点项目交地难题。

实施“12345”党建工作法

福州市国土执法支队坚持落实“3820”战略工程思想精髓,认真贯彻新时代党的建设总要求,坚持党建引领,制定并实施了“12345”党建工作法,把全面从严治党引向深入,执法工作始终走在前列、作出示范,为福州加快建设现代化国际城市作出应有的贡献。

1条主线 在指导思想方面,围绕一条主线。即:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想的指导为主线。

2种形式 在工作载体方面,用好两种形式。即:在传统党建基础上,充分运用现代信息技术精准发力,推进传统党建与数字党建的深度融合。

3项活动 在工作措施方面,抓好三项活动。即:通过深化“当攻坚先锋、铸执法铁军”党建品牌创建活动、开展“让党中央放心、让人民群众满意”模范机关创建活动、开展“铭记建党初心、坚定理想信念”主题实践活动抓实落地党建工作。

4强铁军 在工作目标方面,建设四强铁军。即:以升华立场坚定、忠诚干净的执法铁军,升华纪律严明、雷厉风行的执法铁军,升华勇于担当、善于攻坚的执法铁军,升华追求卓越、敢为人先的执法铁军为党建工作的具体目标。

5大保障 在工作保障方面,强化五大保障。即:通过强化思想政治保障、组织体系保障、纪律作风保障、制度机制保障、干部队伍建设保障,确保党建工作措施的落实和工作目标的实现。

胡尊彬 科技执法尖兵 我当先

胡尊彬,福州市国土执法支队四大队教导员。面对重大任务,胡尊彬总是冲锋在前,先后参加了历年国土卫片、征迁交地工作。他参与查办案件500余宗,总占地面积近30万平方米,参与拆除违建350场,办理信访件200件。在执法过程中他努力学习无人机、手机移动执法技术,多次连续在高强度恶劣环境下进行无人机操作,手机移动执法视频在央视10套《科技之光》播出。



李扬 “铁军”中盛放的铿锵玫瑰

李扬,福州市国土执法支队督导室副主任。2013年入队时,李扬从事文字材料等内业工作,她发挥法律专业特长优势,主动研究土地执法的热点、难点问题,为支队执法督导业务提供了有力的政策法律保障。2016年,李扬调任支队督导室副主任,负责指导七个大队开展执法业务督导,每个月她总会抽出时间,到执法一线开展调研;她参与福州首个国土执法办案室建设,规范执法办案流程。在开展农村乱占耕地建房问题专项整治工作中,她探索研究制定“全链条推进存量摸排方法”和“全流程监管遏制新增乱占耕地工作机制”。2020年12月,她被共青团福建省委表彰为“福建省青年岗位能手”。

